

КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления
и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 22 (326)

Среда, 19 февраля 1964 года

Цена 2 коп.

Информационное сообщение о Пленуме ЦК КПСС

15 февраля 1964 года в Кремлевском Дворце съездов продолжал работу Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал сообщение комиссии по подготовке проекта постановления.

Пленум ЦК КПСС единогласно принял постановление «Об интенсификации сельскохозяйственного производства на основе широкого применения удобрений, развития орошения, комплексной механизации и внедрения достижений науки и передового опыта для быстрейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции».

Пленум ЦК КПСС закончил работу.

ОБ ИНТЕНСИФИКАЦИИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

на основе широкого применения удобрений, развития орошения, комплексной механизации и внедрения достижений науки и передового опыта для быстрейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 15 февраля 1964 года

Пленум Центрального Комитета КПСС отмечает, что советский народ под руководством Коммунистической партии успешно претворяет в жизнь программу строительства коммунизма, принятую XXII съездом КПСС. За время, истекшее после съезда, осуществлены важные меры по ускорению темпов развития экономики страны.

Партия в своей деятельности исходила и исходит из того, что для построения коммунистического общества наряду с мощной современной промышленностью необходимо иметь высокоразвитое сельскохозяйственное производство.

За последние десять лет проведена большая работа по подъему сельского хозяйства. В результате значительно увеличилось производство зерна, хлопка, сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов. На основе развития общественного животноводства, повышения его товарности государственные закупки мяса увеличились за это время с 3,6 миллиона тонн до 9,3 миллиона тонн, молока — с 10,6 миллиона тонн до 28,5 миллиона тонн. При этом доля колхозов и совхозов в государственных закупках мяса в 1962 году составила 84 процента и молока — 95 процентов, что является крупной победой нашего колхозно-совхозного строя. Исключительно важную роль в подъеме всех отраслей сельского хозяйства сыграло освоение огромных массивов целинных и залежных земель. За эти годы страна получила в районах освоения целины дополнительно 8 миллиардов 600 миллионов пудов товарного хлеба. Успехи в развитии сельского хозяйства позволили улучшить снабжение населения продуктами питания, а промышленности — сырьем.

Минувший, 1963 год был для сельского хозяйства крайне неблагоприятным, суровые морозы зимой и жестокая засуха летом привели к гибели посевов и большому падению урожая зерна и других культур в крупных сельскохозяйственных районах. Но и в этих трудных условиях благодаря самоотверженному труду миллионов колхозников, рабочих совхозов и специалистов сельского хозяйства в 1963 году в стране получено 2,735 миллионов пудов зерна, на 836 миллионов пудов больше, чем в 1962 году, сахарной свеклы — 41,4 миллиона тонн, или почти в два раза больше в сравнении с 1953 годом. Собрано рекордное за все годы количество хлопка — 5 миллионов 205 тысяч тонн. Только колхозно-совхозный строй мог противостоять крайне неблагоприятным климатическим условиям.

Быстрое развитие советской экономики, рост населения, непрерывное повышение материального благосостояния народа предъявляют все более высокие требования к сельскохозяйственному производству. Партия вновь подчеркивает, что дальнейший подъем сельского хозяйства имеет первостепенное значение для осуществления задач коммунистического строительства, повышения жизненного уровня трудящихся. Чтобы иметь в достатке продо-

вольствие в стране, необходимо в недалеком будущем удвоить и утроить производство зерна, мяса, молока и других продуктов. Наша страна, советский народ располагают всем необходимым, чтобы успешно решить эту важнейшую, неотложную и вместе с тем нелегкую задачу.

Интересы коммунистического строительства требуют дальнейшего ускоренного развития всех отраслей сельскохозяйственного производства. Предметом нашей особой заботы должно быть увеличение производства зерна. Необходимо добиться устойчивых, гарантированных урожаев зерновых культур и получать хлеба столько, сколько нужно для полного удовлетворения потребностей государства.

Партия выдвигает как неотложную задачу — увеличить в ближайшие годы производство зерна на пять-семь миллиардов пудов, то есть довести к 1970 году валовой сбор зерна до 14—16 миллиардов пудов. Увеличение производства зерна является основой развития всего сельского хозяйства.

До настоящего времени задачу увеличения производства сельскохозяйственных продуктов мы решали главным образом за счет расширения посевных площадей. Это была правильная линия, так как государство не имело другой возможности резко увеличить производство зерна в кратчайшие сроки, не располагало тогда достаточными материальными возможностями для широкой химизации земледелия и развития ирригации. Теперь же, когда Советская страна может выделить крупные капиталовложения на производство минеральных удобрений, ирригационное строительство и другие нужды сельского хозяйства, задачу обеспечения потребностей страны в зерне и других продуктах мы должны решать путем резкого повышения урожайности, всемерной интенсификации всего сельскохозяйственного производства.

Задача интенсификации сельского хозяйства становится практически осуществимой в широких масштабах потому, что теперь коренным образом изменилась материально-техническая база колхозов и совхозов.

Тракторный парк сельского хозяйства страны увеличился с 1 миллиона 239 тысяч штук в 15-силном исчислении в 1953 году до 2 миллионов 600 тысяч в 1963 году, количество зерновых комбайнов соответственно увеличилось с 318 тысяч до 533 тысяч штук, силосных комбайнов с 2,4 тысячи до 198 тысяч, свеклоуборочных комбайнов с 4 тысяч до 52 тысяч штук, автомашин грузовых с 424 тысяч до 900 тысяч штук. Потребление электроэнергии выросло с 2 миллиардов 742 миллионов киловатт-часов до 17 миллиардов киловатт-часов.

Производство минеральных удобрений за этот срок увеличилось с 7 миллионов до 20 миллионов тонн в год.

За эти годы значительно выросли капиталовложения в сельское хозяйство, произошли огромные перемены в состоянии финансового хозяйства, увеличились доходы колхозов и колхозников.

Государственные капиталовложения в сельское хозяйство возросли с 985 миллионов рублей в 1953 году до 5 миллиардов 100 миллионов рублей в 1963 году. Денежные доходы колхозов увеличились соответственно с 3 миллиардов 830 миллионов рублей до 16 миллиардов рублей, а неделимые фонды колхозов возросли с 5 миллиардов 444 миллионов рублей до 29 миллиардов 900 миллионов рублей.

За это же время в колхозах построено 5 миллионов 800 тысяч домов, а в совхозах почти 26 миллионов квадратных метров жилой площади.

Вот на какой основе партия ставит ныне задачу о переходе к интенсивным методам ведения колхозно-совхозного производства, что означает коренной поворот в подъеме производительных сил сельского хозяйства страны.

Разрабатываемые партией меры по интенсификации сельского хозяйства вытекают из Программы КПСС, в которой говорится:

«Главный путь подъема сельского хозяйства и удовлетворения возрастающих потребностей страны в сельскохозяйственной продукции — всемерная механизация и последовательная интенсификация: достижение на основе науки и передового опыта во всех колхозах и совхозах высокой культуры земледелия и животноводства, резкое повышение урожайности всех культур и увеличение выхода продукции с каждого гектара при наименьших затратах труда и средств. На этой основе необходимо добиться непрерывного роста сельскохозяйственной продукции в соответствии с общественными потребностями. Сельское хозяйство будет приближаться к уровню промышленности по технической вооруженности и организации производства; сельскохозяйственный труд превратится в разновидность промышленного труда; зависимость сельского хозяйства от природной стихии значительно уменьшится, а затем и сведется к минимуму».

Интенсификация — генеральное направление в подъеме сельского хозяйства, столбовая дорога развития его производительных сил.

Вести хозяйство интенсивно означает, во-первых, получать больше продукции с каждого гектара земли, во-вторых, на основе механизации и химизации повышать производительность труда, снижать себестоимость продукции, получать больше зерна, мяса, молока и других продуктов при меньших затратах труда и средств на единицу продукции.

Составной частью интенсификации является специализация сельскохозяйствен-

ного производства, имеющая целью научно обоснованное размещение сельского хозяйства, а также наиболее целесообразное развитие отраслей экономики в каждой зоне с учетом ее природно-климатических условий, в каждом колхозе и совхозе.

Осуществление намечаемых мероприятий по интенсификации сельскохозяйственного производства должно пойти по трем главным направлениям:

Во-первых, по пути широкой химизации земледелия и животноводства. Химизация сельского хозяйства — это революция в сельскохозяйственном производстве, в его развитии на основе интенсификации. Внедрение химии открывает путь к повышению урожайности сельскохозяйственных культур, продуктивности животноводства, подъему производительности труда.

Во-вторых, по пути всемерного развития орошаемого земледелия. Партия и народ проделали большую работу по претворению в жизнь указаний В. И. Ленина об ирригации. Теперь мы можем осуществить ирригационное строительство в широких масштабах, чтобы собирать на поливных землях наряду с техническими культурами большое количество зерна. Этот гарантированный сбор зерновых на поливных землях является хорошим страховым фондом, крупным вкладом в хлебный баланс страны.

В-третьих, по пути внедрения комплексной механизации. Наряду с химизацией и ирригацией осуществление электрификации и комплексной механизации даст возможность быстрыми темпами двигать вперед интенсификацию земледелия и животноводства, позволит достигнуть уровня производительности труда, определенного Программой партии.

Интенсивное ведение сельского хозяйства предполагает самое широкое внедрение в производство достижений науки, передового опыта. Главное состоит в том, чтобы лучшие достижения отечественной и зарубежной науки, передовые методы труда сделать достоянием миллионов тружеников деревни.

Пленум ЦК отмечает, что проведенная партией перестройка партийных органов по производственному принципу, создание производственных колхозно-совхозных управлений привели к улучшению руководства сельскохозяйственным производством со стороны партийных и советских органов.

Новые задачи, выдвигаемые партией перед сельским хозяйством, требуют дальнейшего совершенствования руководства колхозами и совхозами, укрепления материально-технической базы сельскохозяйственного производства.

Борьба за интенсификацию сельского хозяйства — важнейший участок коммунистического строительства. В настоящее время перед колхозами и совхозами открываются огромные возможности для нового подъема сельскохозяйственного производства. Партийные и советские организации, производственные управления, сельскохозяйственные органы, рабочие, колхозники,

(Продолжение на 2-й стр.)

ОБ ИНТЕНСИФИКАЦИИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

на основе широкого применения удобрений, развития орошения, комплексной механизации и внедрения достижений науки и передового опыта для быстрого увеличения производства сельскохозяйственной продукции

(Продолжение. Начало на 1-й стр.).

специалисты сельского хозяйства, ученые, все труженики деревни должны со всей энергией и настойчивостью взяться за осуществление этой важнейшей общенародной задачи.

Заслушав доклад министра сельского хозяйства СССР тов. Воловченко И. П. «Об интенсификации сельскохозяйственного производства на основе широкого применения удобрений, развития орошения, комплексной механизации и внедрения достижений науки и передового опыта для быстрого увеличения производства сельскохозяйственной продукции» и содоклады по этому вопросу председателя всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника» тов. Ежеевского А. А., председателя Государственного производственного комитета по орошаемому земледелию и водному хозяйству СССР тов. Алексеевского Е. Е., министров сельского хозяйства и министров производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов союзных республик,

Пленум Центрального Комитета КПСС постановляет:

1. Считать и впредь важнейшей задачей партии и народа дальнейший ускоренный подъем сельского хозяйства, значительный рост валовых сборов зерна и других культур, увеличение производства мяса, молока и других продуктов животноводства путем осуществления широкой программы интенсификации сельскохозяйственного производства.

Интенсификация сельского хозяйства должна идти на основе:

— резкого увеличения производства минеральных и органических удобрений, гербицидов, ядохимикатов, химических препаратов для животноводства, а также химических средств защиты растений и эффективного их применения;

— завершения комплексной механизации процессов в земледелии и животноводстве;

— развития орошения, мелиорации и известкования кислых почв;

— внедрения во все колхозы и совхозы достижений науки и передового опыта; в растениеводстве — переход к более продуктивным, высокоурожайным сортам зерновых и других культур, а в животноводстве — улучшение племенного дела, гибридизация животных, повышение жирности молока;

— последовательной специализации производства как по зонам, так и внутри хозяйств, создания крупных специализированных хозяйств по производству определенных видов товарной продукции;

— повышения материальной заинтересованности работников в получении большего количества продукции при наименьших затратах труда и средств.

2. Одобрить изложенные на настоящем Пленуме ЦК мероприятия и планы, разработанные союзными республиками, по увеличению производства зерна, мяса, молока и других продуктов на основе широкой интенсификации сельскохозяйственного производства, обеспечивающие решение первоочередной задачи — доведение в 1970 году валовых сборов зерна до 14—16 миллиардов пудов, производство мяса — до 20—25 миллионов тонн, молока — до 115—135 миллионов тонн.

Обязать ЦК компартий, Советов Министров союзных республик, все партийные, советские и сельскохозяйственные органы возглавить борьбу за безусловное выполнение намеченных планов.

Поручить ЦК компартий и Советам Министров союзных республик представить на рассмотрение Совета Министров СССР те мероприятия и предложения по интенсификации сельскохозяйственного производства, которые требуют решения союзных органов.

3. Учитывая, что одним из решающих средств интенсификации сельскохозяйственного производства является широкая его химизация, Пленум ЦК КПСС обязывает Совет Министров СССР, Высший совет народного хозяйства СССР, Госплан СССР и его комитеты по химии, ЦК компартий и Советы Министров союзных республик принять неотложные меры к безусловному выполнению намеченной программы производства минеральных удобрений, ядохимикатов, гербицидов и других химических средств для сельского хозяйства. Обеспечить размещение заводов по производству минеральных удобрений с учетом наличия сырьевых ресурсов, а также потребностей различных зон страны в соответствующих удобрениях. Предусмотреть меры по улучшению качества, повышению концентрации удобрений, правильной организации перевозки и хранения удобрений.

Важным условием повышения эффективности минеральных удобрений является разумное их использование. Пленум ЦК обязывает Госплан СССР, Советы Министров союзных республик, министерства производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, производственные колхозно-совхозные управления осуществлять распределение минеральных удобрений по зонам страны, колхозам, совхозам с учетом почвенно-климатических условий, экономической эффективности, опираясь на данные науки и опыт передовых хозяйств, добиваясь лучшей отдачи на внесенные химические удобрения.

Учитывая, что в районах нечерноземной зоны Российской Федерации, в Белорусской ССР, в районах Полесья Украинской ССР, в Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР и в ряде других мест имеется много земель с повышенной кислотностью, поручить Советам Министров указанных республик, а также соответствующим производственным управлениям осуществить в ближайшие годы мероприятия по известкованию кислых почв.

В целях наиболее правильного использования минеральных удобрений и других химических средств в сельском хозяйстве считать необходимым создание в стране в течение 1964—1965 годов единой агрохимической службы. Создать в различных зонах страны необходимое количество агрохимических лабораторий, оснащенных современным оборудованием. Главными задачами агрохимической службы должны быть: разработка научно обоснованных рекомендаций по распределению и эффективному использованию минеральных удобрений и других химических средств, проведение массовых анализов почв, удобрений и кормов, составление агрохимических картограмм земель, оказание конкретной помощи колхозам и совхозам в химизации земледелия и животноводства.

Для внедрения химии в сельскохозяйственное производство необходимо прежде всего организовать подготовку кадров, хорошо знающих агрохимию, способных организовать эффективное использование минеральных удобрений, гербицидов, ядохимикатов и механизацию их применения. Пленум ЦК обязывает ЦК компартий союзных республик, обкомы и крайкомы партии, парткомы производственных управлений в целях широкой подготовки массовых агрохимических кадров создать сеть школ, курсов, семинаров при производственных управлениях, учебных заведениях, научно-исследовательских учреждениях, а также в колхозах и совхозах.

Исходя из того, что химизация сельского хозяйства может дать наибольший выход продукции с гектара пашни только на основе высокой культуры земледелия, Пленум ЦК требует от местных партийных, советских и сельскохозяйственных органов обеспечить умелое сочетание химизации с правильной и своевременной обработкой почв, использованием органических удобрений, посевами сортовыми высококачественными семенами, проведением в лучшие сроки всех сельскохозяйственных работ.

4. Пленум ЦК КПСС обращает внимание партийных, советских и сельскохозяйственных органов на необходимость высокоэффективного использования всех сельскохозяйственных угодий, решительно осуждает случаи списания земель из сельскохозяйственного оборота вследствие зарастания кустарником, заболачивания и по другим причинам.

Осудить как антигосударственную практику попытку некоторых работников добиться списания заросших кустарником и заболоченных земель с целью уменьшения планов продажи продукции государству.

Обязать партийные, советские и сельскохозяйственные органы в каждом случае расследовать причины, вследствие которых пахотные земли пришли в негодность, и виновников привлекать к строгой ответственности как за порчу государственного достояния.

5. Пленум ЦК ставит задачу перед партийными, советскими и сельскохозяйственными органами районов поливного земледелия — обеспечить наряду с выполнением планов производства хлопка и других технических культур резкое увеличение производства зерна — риса, пшеницы, кукурузы, а также выращивание овощей, кормов для молочного животноводства в пригородных зонах.

Пленум требует от ЦК компартий и Советов Министров союзных республик, Госземводхоза СССР принять неотложные меры к тому, чтобы все поливные земли использовались эффективно. Надо покончить с таким ненормальным положением, когда многие колхозы и совхозы получают на поливных землях низкие урожаи.

Обязать Госземводхоз СССР и Советы Министров союзных республик обеспечить выполнение плана по вводу в действие новых орошаемых земель. В ходе строительства новых оросительных систем создавать на целинных землях высокомеханизированные совхозы с тем, чтобы быстрее осваивать орошаемые земли и получать на них высокие урожаи.

В районах с избыточным увлажнением, где это экономически выгодно, следует развешивать мелиоративные работы с применением закрытого дренажа.

6. Пленум ЦК КПСС отмечает, что в решении задачи полного обеспечения потребностей страны в овощах и картофеле большую роль играют специализированные совхозы, созданные вокруг крупных городов и промышленных центров.

Обязать ЦК компартий и Советы Министров союзных республик, министерства производства и заготовок принять меры по решительному улучшению их работы, превращению каждого совхоза в высокомеханизированные рентабельные предприятия по производству дешевых овощей и картофеля.

Придавая большое значение производству овощей на питательных растворах без почвы, гидропонным способом, Пленум обязывает Министерство сельского хозяйства СССР, Всесоюзную академию сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, Советы Министров союзных республик, министерства производства и заготовок значительно расширить научные исследования, а также разработать и осуществить практические меры по внедрению гидропонного способа выращивания овощей как в закрытом, так и открытом грунте в южных районах страны, где особо благоприятные условия для выращивания овощей на гидропонике в открытом грунте, а также витаминных кормов для животноводства.

7. Пленум ЦК отмечает, что в нашей стране проделана большая работа по оснащению сельского хозяйства современной техникой. Однако в ряде отраслей сельскохозяйственного производства все еще велики затраты ручного труда. Seriously отстает механизация труда на животноводческих фермах. Медленно осваивается производство новой техники. До сих пор не изжиты крупные недостатки в использо-

вании тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин в колхозах и совхозах.

Пленум ЦК КПСС считает, что политика партии в области механизации сельского хозяйства должна быть направлена на внедрение более мощных тракторов, широкозахватных и многорядных машин; повышение рабочих скоростей тракторов и сельскохозяйственных машин; создание универсальных машин со сменными рабочими органами для применения на возделываемых культурах.

В нашей стране полностью механизирована уборка зерновых и некоторых других культур. Теперь необходимо в ближайшие годы также полностью механизировать уборку сахарной свеклы, хлопка, картофеля и других культур. При конструировании и производстве машин надо учитывать конкретные потребности той или иной зоны страны. Гигантская работа по электрификации страны создает благоприятные возможности для более полной электрификации и механизации сельского хозяйства.

Обязать Совет народного хозяйства СССР, ЦК компартий и Советы Министров союзных республик, Государственный комитет автотракторного и сельскохозяйственного машиностроения, всесоюзное объединение «Союзсельхозтехника», совнархозы экономических районов, заводы и конструкторские бюро по тракторному и сельскохозяйственному машиностроению усилить работы по созданию новой техники для сельского хозяйства с учетом химизации сельского хозяйства, развития ирригации и мелиорации. Поручить указанным организациям в 3-месячный срок внести Совет Министров СССР предложения по наращиванию мощностей тракторного, автотракторного и сельскохозяйственного машиностроения в размерах, необходимых для завершения комплексной механизации основных отраслей сельскохозяйственного производства.

Перед коллективами заводов и конструкторских бюро по тракторному и сельскохозяйственному машиностроению, совнархозами экономических районов, Государственным комитетом автотракторного и сельскохозяйственного машиностроения Пленум ставит неотложную задачу — обеспечить значительное улучшение качества тракторов и сельскохозяйственных машин; повысить долговечность работы двигателей; неуклонно увеличивать гарантированные сроки работы тракторов, двигателей и других машин, добиваясь, чтобы эти сроки были не ниже уровня, достигнутого современной техникой; выпускать на поля колхозов и совхозов только совершенную технику, с максимальной унификацией деталей и узлов, удобную в ремонте и эксплуатации.

В связи с увеличением производства минеральных удобрений, ядохимикатов и гербицидов значительно возрастает роль Гражданского воздушного флота по авиационным работам в сельском хозяйстве.

Пленум ЦК КПСС поручает Главному управлению Гражданского воздушного флота принять меры к подготовке высококвалифицированных кадров, укреплению материально-технической базы сельскохозяйственной авиации, усилению механизации работ по погрузке удобрений, повышению качества авиационных работ.

Главному управлению Гражданского воздушного флота внести в трехмесячный срок в Совет Министров СССР предложения по более широкому применению авиации в сельском хозяйстве.

8. Пленум обязывает Госплан СССР, Госстрой СССР, Советы Министров союзных республик принять неотложные меры по коренному улучшению строительства в селе. Укрепить строительную базу; внедрять индустриальные методы; осуществлять в ближайшие три-четыре года переход в основном на подрядный способ производства работ; расширить и укрепить сеть государственных строительных трестов

(Продолжение на 3-й стр.).

ОБ ИНТЕНСИФИКАЦИИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

на основе широкого применения удобрений, развития орошения, комплексной механизации и внедрения достижений науки и передового опыта для быстрейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции

(Продолжение. Начало на 1-й, 2-й стр.).

межколхозных строительных организаций; обеспечить всемерную типизацию и унификацию проектов и конструкций производственных зданий на основе научно-технологических норм и передового опыта; упорядочить планировку и застройку сел.

9. Пленум ЦК КПСС считает, что **взятый партией курс на интенсификацию сельского хозяйства должен обеспечить резкий подъем животноводства.**

Решающим условием интенсивного ведения животноводства, увеличения выхода мяса, молока и других продуктов на сто гектаров земли является обеспечение скота разнообразными и полноценными кормами. Главное внимание должно быть обращено на создание достатка фуражного зерна, силоса и других кормов. В кормовом балансе необходимо предусматривать полное обеспечение животноводства концентрированными кормами, без чего невозможно дальнейший подъем производства мяса, молока, яиц, шерсти и других продуктов.

В укреплении кормовой базы необходимо идти по пути резкого повышения урожайности кукурузы, гороха, сахарной свеклы, моркови, люцерны, клевера, люпина и других ценных культур, в более северных районах — гибрида брюквы и кормовой капусты, а также наиболее рационального использования лугов и пастбищ. Должно быть значительно расширено промышленное изготовление комбинированных кормов, обогащенных высокобелковыми добавками, витаминами, микроэлементами, антибиотиками и другими средствами, повышающими питательную ценность кормов.

Пленум ЦК КПСС отмечает, что современная химия открывает большие возможности для улучшения качественного состава кормов за счет использования карбамида, синтетических белков, аминокислот и других химических добавок. Учитывая, что производство этих химических средств будет быстро увеличиваться, необходимо обучить работников сельского хозяйства правильному их использованию с тем, чтобы обеспечить рост продуктивности скота.

Вместе с тем необходимо расширить научные исследования по дальнейшей разработке методов создания заменителей белка для всех животных и птицы.

10. Пленум ЦК считает, что важнейшей задачей в области интенсификации животноводства должно быть всемерное повышение продуктивности скота и птицы, получение максимального количества продукции на затраченный корм и вложенный труд. Для этого необходимо организовать рациональное кормление и содержание скота, применять наиболее прогрессивные методы откорма и нагула животных; улучшать породность стада.

В ближайшие годы необходимо осуществить специализацию и укрупнение животноводческих ферм, что позволит широко применить механизацию, поднять производительность труда и снизить себестоимость продукции. В первую очередь такую работу следует завершить в птицеводстве. Развитие птицеводства должно пойти путем расширения сети крупных птицефабрик, птицевосхозов и колхозных ферм по производству яиц и мяса птицы.

11. Пленум ЦК КПСС отмечает, что сельскохозяйственная наука за последние годы добилась значительных успехов в разработке ряда теоретических положений, имеющих большое практическое значение, особенно в области селекции и выведения новых высокоурожайных сортов сельскохозяйственных культур. Советские сорта пшеницы «безостая-1», «мироновская-808», подсолнечника и ряда других культур являются лучшими в мире. Внедряя достижения науки и передовой опыт, многие колхозы и совхозы страны из года в год получают устойчивые высокие урожаи, развивают высокопродуктивное жи-

вотноводство и на основе этого успешно поднимают экономику общественного хозяйства, материальное благосостояние колхозников и рабочих совхозов.

Теперь, когда в нашей стране намечена и осуществляется широкая программа химизации сельского хозяйства, развития поливного земледелия, неизмеримо возрастает роль науки в разработке и внедрении в производство научно обоснованных рекомендаций по наиболее полному использованию возможностей для получения гарантированных высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур.

12. Пленум ЦК обращает внимание партийных, советских, сельскохозяйственных органов и научных учреждений на необходимость сосредоточить свои усилия на решении следующих основных задач в области сельскохозяйственной науки и практики:

а) дальнейшее повышение уровня селекционной работы и семеноводства, имея в виду создание и внедрение в производство:

— более урожайных сортов и гибридов пшеницы и других зерновых культур для разных зон страны, кукурузы, подсолнечника, сои, льна, сахарной свеклы, хлопчатника, картофеля, овощей, кормовых и плодовых культур;

б) создание новых высокопродуктивных пород скота и птицы, разработка проблем гибридизации и промышленного скрещивания сельскохозяйственных животных и птицы, совершенствование племенного дела, разработка вопросов рационального кормления и содержания животных, повышение рентабельности всех отраслей животноводства;

в) улучшение качественного состава существующих и создание новых видов минеральных удобрений, гербицидов, ядохимикатов, различных химических препаратов для животноводства и птицеводства, повышение эффективности их применения;

г) расширение и улучшение научно-исследовательских работ в области ирригации, обводнения и сельскохозяйственного водоснабжения, а также гидротехнических сооружений и осушения земель. Особое внимание обратить на разработку высокопроизводительных способов полива, рациональных режимов орошения и эффективного дренажа;

д) создание новых типов высокопроизводительных и экономичных машин и механизмов для комплексной механизации производственных процессов в растениеводстве и животноводстве.

Важно объединить усилия всех ученых, работающих в области сельского хозяйства, чтобы быстрее и полнее поставить на службу производству достижения отечественной и зарубежной науки, разработать и обосновать наиболее эффективные пути и средства интенсификации земледелия и животноводства.

13. Поручить Госплану СССР, Министерству сельского хозяйства СССР и Министерству высшего и среднего специального образования СССР разработать мероприятия по подготовке и переподготовке кадров высшей и средней квалификации, особенно специалистов по химизации и ирригации для сельского хозяйства, и внести эти мероприятия на рассмотрение правительства.

В целях коренного улучшения подготовки сельскохозяйственных кадров и усиления связи высших и средних специальных учебных заведений и научно-исследовательских учреждений с производством считать неотложной задачей осуществить в ближайшие годы перевод всех сельскохозяйственных учебных заведений и научно-исследовательских институтов из городов на базу совхозов.

14. Пленум ЦК КПСС особо подчеркивает, что курс на интенсификацию сельского хозяйства предвещает новые, повышенные требования к уровню руководства колхозами и совхозами со стороны партий-

ных, советских и сельскохозяйственных органов.

Пленум считает, что все усилия ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов, партийных комитетов и производственных управлений должны быть сосредоточены на решении коренных вопросов интенсификации сельскохозяйственного производства. Теперь, когда создается материальная база для интенсивного ведения хозяйства, производство продукции с каждого гектара земли становится главным мерилом работы каждого колхоза и совхоза, каждого производственного управления. Оценивать деятельность их руководителей следует по тому, сколько продуктов произведено, по какой себестоимости, какие созданы дополнительные возможности для дальнейшего развития производства.

В современных условиях, когда осуществляется коренной поворот к вопросам интенсивного ведения сельского хозяйства, решающее значение приобретает организаторская работа по внедрению в производство достижений науки и передового опыта.

В каждой отрасли нашего сельского хозяйства есть колхозы и совхозы, которые уже сегодня более интенсивно, чем другие хозяйства, ведут производство, хорошо используют землю, дают в расчете на сто гектаров большое количество продукции земледелия и животноводства. У нас выросли высококвалифицированные кадры опытных механизаторов. Эти люди показывают всем работникам сельского хозяйства пример лучшего использования возможностей колхозов и совхозов, обеспечивают высокий уровень производства продукции при минимальных затратах труда. Так, по производству сахарной свеклы наиболее высокой производительности труда добился тов. Светличный В. А. — звеньевой Кубанского научно-исследовательского института испытания тракторов и сельскохозяйственных машин, по механизированному возделыванию кукурузы — звеньевой того же института тов. Первицкий Я. Я., бригадир комплексной бригады из колхоза имени XX съезда КПСС Кировоградской области тов. Гиталов А. В., бригадир из колхоза имени Кирова Воронежской области тов. Мануковский Н. Ф., по производству зерна колхоз имени XXII съезда КПСС Винницкой области, где председателем тов. Кавун В. М., по производству хлопка совхоз «Савай» Андижанской области, где директором тов. Саримсаков У., по производству мяса и молока совхоз имени Ленина Эстонской ССР, где директором тов. Конярев А. А., по производству картофеля тов. Кузнецов В. И. — механизатор Центральной машиноиспытательной станции (Московская область).

Примеры передовых хозяйств и новаторов по производству зерна, сахарной свеклы, кукурузы на силос, хлопка, картофеля, овощей, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов должны стать эталоном в организации производства по соответствующим отраслям. Задача состоит в том, чтобы, опираясь на этот опыт, внедрить передовую технологию производства соответствующей продукции в каждом колхозе и совхозе.

Пленум ЦК КПСС считает, что постановка сельскохозяйственной пропаганды не отвечает назревшим задачам.

У нас преобладает пассивная форма пропаганды. Эта форма пропаганды достижений науки и передового опыта страдает тем недостатком, что она носит просветительский характер, а не наступательный характер, что дело не доводится до конца — до внедрения нового в производство.

Опыт того или иного хозяйства популяризируется — печатаются статьи в газетах и журналах, ученые и специалисты читают лекции и доклады, партийные организации собирают совещания, рассказывают об этом опыте, выступают сами новаторы. Это, конечно, необходимое и важное дело. Но вслед за такой пропагандой

не развертывается надлежащая организаторская работа.

Необходимо перейти к более действенной, активной, наступательной форме пропаганды и внедрения нового, передового, того, что дано наукой, подтверждено практикой, чтобы все передовое на деле внедрялось в производство. Достижения науки и опыт передовиков надо не только показывать в печати, в кино. Надо в каждом колхозе и совхозе, в каждой бригаде, в каждом отделении правильно расставить, обучать людей, которые должны внедрять новое в производство, помочь им освоить тот или иной передовой производственный процесс. Подбор кадров, проверка их работы по фактическим результатам труда, поддержка их инициативы, создание резерва кадров для своевременной замены отставших и неспособных работников — важнейшая задача руководства.

Для выполнения функции активного внедрения нового, передового в производство партия создала производственные управления, осуществила перестройку партийных организаций по производственному принципу. Тем самым созданы условия, чтобы партийные организации, партийные работники глубже вникали в дело, не только хорошим словом поддерживали передовое в сельском хозяйстве. Этого теперь мало.

Партийные работники в нынешних условиях должны знать не только идеи и Программу партии, но и конкретно, в совершенстве знать свое дело, отрасль производства, квалифицированно руководить хозяйством, они должны не только рассказывать о новом, но уметь показать, как на деле надо организовать внедрение нового, передового в производство. Партия создана рабочим классом для того, чтобы служить интересам трудового народа. После взятия власти, как не раз подчеркивал В. И. Ленин, необходимо обеспечить неуклонный подъем экономики и культуры страны, неуклонный рост жизненного уровня трудящихся. Сила ленинской партии в том, что у нее слово не расходится с делом, свои идеи она настойчиво претворяет в жизнь.

15. Пленум ЦК считает, что одной из самых неотложных задач партийных, советских и сельскохозяйственных органов является подъем экономики отстающих колхозов и совхозов. У нас нет объективных причин для того, чтобы рядом с экономически крепкими хозяйствами находились отстающие колхозы и совхозы. Все дело в уровне руководства, в подборе, обучении и воспитании кадров, прежде всего председателей колхозов, директоров совхозов, агрономов, зоотехников, управляющих отделениями, бригадиров, заведующих фермами, механизаторов.

За последнее время местные партийные, советские и сельскохозяйственные органы проделали значительную работу по укреплению отстающих колхозов и совхозов руководящими кадрами, специалистами, а также по усилению материально-технической помощи этим хозяйствам. Однако принятые меры недостаточны для преодоления отставания экономически слабых колхозов в короткий срок. Подъем отстающих хозяйств — большое общепартийное, общегосударственное дело.

Пленум ЦК целиком и полностью одобряет намеченные Президиумом ЦК КПСС и изложенные в выступлении тов. Н. С. Хрущева мероприятия по оказанию помощи отстающим колхозам в подъеме их экономики, а также по введению системы пенсионного обеспечения колхозников.

Пленум выражает уверенность, что меры по повышению материальной заинтересованности колхозников в результатах труда в общественном производстве обеспечат

(Окончание на 4-й стр.).

ОБ ИНТЕНСИФИКАЦИИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

на основе широкого применения удобрений, развития орошения, комплексной механизации и внедрения достижений науки и передового опыта для быстрейшего увеличения производства сельскохозяйственной продукции

(Окончание. Нач. на 1-й, 2-й, 3-й стр.)

быстрый подъем экономики отстающих колхозов, будут способствовать увеличению их вклада в общенародное дело дальнейшего развития сельского хозяйства.

Введение пенсионного обеспечения колхозников — крупное завоевание нашего общественного строя. Нет сомнения, что труженики деревни ответят на заботу о повышении их благосостояния новыми славными делами в борьбе за увеличение производства сельскохозяйственной продукции, внесут достойный вклад в строительство коммунизма.

16. Материальная заинтересованность — важнейшее условие увеличения производства сельскохозяйственной продукции. За лучший, более производительный труд должна быть и более высокая оплата. В тех хозяйствах, где последовательно осуществляется принцип материальной заинтересованности, как правило, крепкая трудовая дисциплина, высокопроизводительно используется земля, техника, больше производится продукции.

Партийные, советские, профсоюзные и сельскохозяйственные органы обязаны широко распространять передовой опыт колхозов и совхозов по применению прогрессивных форм оплаты труда, широко внедрять дополнительную оплату труда колхозников.

17. Пленум ЦК отмечает, что в области планирования и специализации сельскохозяйственного производства есть еще серьезные недостатки.

Поручить Госплану СССР, Министер-

ству сельского хозяйства СССР совместно с Советами Министров союзных республик разработать предложения по улучшению размещения, специализации и наиболее рациональному сочетанию отраслей сельскохозяйственного производства по зонам и районам страны.

Особое внимание должно быть обращено на внедрение внутривоспроизводительной специализации отделений, ферм и бригад и концентрации производства. Следует сконцентрировать в специализированных хозяйствах производство овощей, товарного картофеля, сортовых семян, яиц, выращивание цыплят на мясо (бройлеры) и других видов сельскохозяйственной продукции.

Госплану СССР, Советам Министров союзных республик обеспечить экономически обоснованное размещение плановых заданий по закупкам сельскохозяйственных продуктов на 1966—1970 годы по зонам страны, областям, производственным управлениям, по колхозам и совхозам с учетом специализации и концентрации производства, что позволит каждому хозяйству планомерно вести свое производство.

18. Учитывая, что существующие мощности по переработке скота, птицы, молока, овощей, винограда и других видов сельскохозяйственного сырья не обеспечивают своевременной приемки, переработки и полной сохранности продуктов, Пленум ЦК поручает ЦК компартий и Советам Министров союзных республик, Госплану СССР, Госстрою, совнархозам, промышленным крайкомам и обкомам партии принять необходимые меры по усилению темпов строительства предприятий, перерабатывающих

сельскохозяйственное сырье; обеспечить строящиеся мясокомбинаты, молочные, консервные и винодельческие заводы материалами, механизмами, чтобы строительство этих предприятий осуществлялось в наиболее короткие сроки.

19. Осуществление намечаемой программы интенсификации сельскохозяйственного производства потребует значительного усиления политической и организаторской работы на селе. Первейшая обязанность партийных организаций — глубоко разъяснить всем сельским труженикам, что только путем интенсификации производства можно резко поднять урожайность полей, продуктивность животноводства,

создать обилие продовольствия в стране. Этому должны быть подчинены все средства идеологической работы. В яркой и доступной форме надо глубоко раскрывать перед тружениками села неоспоримые преимущества интенсификации сельского хозяйства, огромные выгоды, которые она несет колхозам, совхозам, всему народу.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны широко развернуть социалистическое соревнование колхозников, работников совхозов, специалистов, всех тружеников сельского хозяйства за успешное выполнение задач интенсификации сельскохозяйственного производства.

Пленум ЦК КПСС выражает твердую уверенность в том, что намеченные мероприятия по интенсификации земледелия и животноводства будут восприняты партией и народом как боевая программа дальнейшего мощного подъема сельского хозяйства, создания обилия продуктов в нашей стране.

Пленум ЦК призывает колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов, специалистов, ученых, всех тружеников деревни направить свои усилия и творческую энергию на практическое выполнение задач интенсификации сельскохозяйственного производства.

Борьба за интенсификацию — это задача не отдаленного будущего, а сегодняшнего дня. Уже в нынешнем году нам необходимо много увеличить валовые сборы зерна, технических и других культур, по-

лучить больше мяса, молока и других продуктов. Сейчас, когда до начала весеннего сева остается немного времени, в каждом колхозе и совхозе должны быть приняты все меры для быстрейшего завершения подготовки к полевым работам. Надо сделать все для того, чтобы образцово провести сев, заложить прочную основу высокого урожая.

Пленум ЦК КПСС подчеркивает, что дальнейший ускоренный подъем сельского хозяйства является ударным фронтом коммунистического строительства, делом всей партии, всего народа. Интенсификация сельскохозяйственного производства будет крупным шагом на пути создания материально-технической базы коммунизма, важным вкладом в осуществление Программы партии, принятой XXII съездом КПСС.

МЕСЯЧНИК ЗАВЕРШЕН. НА ДОСТИГНУТОМ НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ!

В сельском производственном парткоме

Победитель — колхоз „XXI партсъезд“

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов управления по заготовке и вывозке органических удобрений в период месячника (с 15 января по 15 февраля с. г.), бюро парткома признало победителем колхоз «XXI партсъезд» (председатель колхоза т. Самофалов В. А., секретарь парторганизации тов. Михайлов И. К.), который с 15 января по 15 февраля с. г. заготовил и вывез 7.627 тонн местных удобрений, что составляет 318 процентов месячного задания, или вывезено за этот период по 4,9 тонны на гектар пашни в обработке.

Переходящее Красное знамя бюро парткома присуждено колхозу «XXI партсъезд», отозвав его из колхоза имени Куйбышева.

Отмечена хорошая работа по заготовке и вывозке органических удобрений в период месячника в колхозах «Красный Октябрь», имени Мичурина, «Урожай», «Путь к коммунизму», «Красное Заречье», имени Любимова, «Большевик», «Дружба».

Бюро парткома отметило неудовлетворительную работу на заготовке местных удобрений в колхозах имени Калинина, имени Дзержинского, «Рассвет», «Искра», «Боец», «Победа Ильича».

По 48 тонн на гектар

Хорошо готовятся к весне полеводы четвертой комплексной бригады сельхозартели «Урожай», руководит которой тов. Васильев.

Ни на один день в бригаде не прекращается заготовка и вывозка местных удобрений. Колхозники уже доставили на поля 3.350 тонн навоза и торфа,

что составляет по 48 тонн удобрений на каждый гектар ярового клена. Половина вывезенных удобрений закомпостирована.

Быстрыми темпами ведут заготовку и вывозку удобрений и другие бригады артели.

З. ИВАНОВА,
бухгалтер колхоза.

ПРИБЫТИЕ В СССР

ПАРТИНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ БОЛГАРИИ

УНГЕНЫ МОЛДАВСКОЙ ССР. В 7 часов утра 16 февраля специальным поездом в СССР прибыла болгарская партийно-правительственная делегация, возглавляемая Первым секретарем ЦК БКП и Председателем Совета Министров Народной Республики Болгарии Годором Живковым.

На перроне пограничной станции Унгены гостей встречали первый секретарь ЦК Компартии Молдавии И. И. Бодюл, Председатель Совета Министров Молдавской ССР А. Ф. Диордича, заместитель министра иностранных дел СССР Н. П. Фирюбин, посол НРБ в Советском Союзе С. Караджов и другие официальные лица.

(ТАСС).

15 февраля в управлении закончился второй месячник по заготовке и вывозке на поля органических удобрений. Это был период вдохновенного труда колхозников, рабочих, решавших судьбу будущего урожая. И многие хозяйства успешно справились с поставленной задачей.

Известно, что главным мерилом в заготовке удобрений является количество их на каждый гектар пашни в обработке. Чтобы получить высокий урожай, нам надо вывезти по 10—12 тонн навоза и торфа на гектар пашни, в том числе под пропашные культуры по 30—35 тонн.

Отрадно отметить, что такие колхозы, как «Путь к коммунизму», имени Мичурина, «Урожай», «XXI партсъезд», «Большевик», уже близки к этим цифрам. Месячное задание здесь перекрыто в два-три раза, а на каждый гектар пашни запасено по 8,5—9,5 тонны удобрений.

Пример передовиков говорит о том, что любой колхоз и совхоз может обильно удобрить землю, зимой заложить основу урожая. Для этого стоит только серьезно взяться за дело, переключить на вывозку удобрений тракторы, автомобили, гужевого транспорт. Однако руководители отдельных хозяйств беззаботно отнеслись к судьбе урожая, не организовали по-настоящему вывозку удобрений. Сорвано задание месячника в колхозах имени Калинина, «Рассвет», «Боец», «Искра», имени Дзержинского. Пока поля здесь пусты, на них редко где увидишь штабеля компостов. На гектар пашни не внесено и двух тонн местных удобрений. Положение тревожное. При такой заправке почвы, если не поправить дело, нельзя ждать урожая.

Разве в этих колхозах нет людей, транспорта или удобрений? Все есть: и торфяники, и тракторы, и кони стоят без дела, и люди жаждут работы. Только сами руководители хозяйств тт. Слободя-

ПОКАЗАТЕЛИ вывозки органических удобрений на 15 февраля 1964 года

В первой графе — в процентах к заданию месячника, во второй — в тоннах на 1 га пашни с 10 декабря 1963 года

«21-й партсъезд»	318,0	8,6	«Организатор»	132,5	3,9
«Кр. Октябрь»	299,0	5,9	«Кр. пахарь»	132,1	3,7
Им. Мичурина	279,0	9,2	«Светлый путь»	125,8	4,4
«Дружба»	265,0	7,1	«Красногородский»	118,2	3,4
«Урожай»	263,0	9,1	«Кр. фронтовик»	116,8	5,3
«Путь Ленина»	243,0	5,5	«Салют»	116,2	4,9
Им. Куйбышева	242,0	4,4	«Маяк»	111,1	3,7
«Большевик»	231,0	8,4	«Кр. звезда»	109,4	2,4
«Путь к коммунизму»	225,0	9,5	«Сила»	107,1	4,0
«Память Ильича»	223,0	5,4	«Борец»	106,9	3,6
«Россия»	211,0	2,5	«Заря»	94,3	4,6
«Кр. Заречье»	208,0	5,2	Им. Калинина	89,0	1,3
Им. Любимова	204,2	4,8	«Восход»	86,0	2,4
Им. Жданова	203,0	3,6	«Авангард»	84,0	3,4
Им. Кирова	189,0	3,1	Им. Кр. Армии	81,8	2,6
«Ленинский путь»	180,1	3,8	«Рассвет»	81,3	1,3
«Новая жизнь»	169,0	4,1	Им. Ленина	65,6	2,2
«Вышгородский»	151,5	5,1	«Боец»	53,4	1,6
«Гранит»	151,0	3,0	«Победа Ильича»	51,0	3,1
«Родина»	150,0	4,6	«Искра»	44,8	1,7
«Заветы Ленина»	138,0	3,9	«Кр. пограничник»	40,3	2,5
«Вперед»	134,8	4,6	Им. Дзержинского	27,0	1,1

ник, Зайкин, Савельев, Егоров, Киселев не могут отрешиться от спячки, переключить все силы на вывозку удобрений.

По управлению срывается график завоза извести. Вместо 6.000 тонн, установленный на месяц, завезено только 1.100 тонн. 20 хозяйств совершенно не занимаются этой работой.

Некоторые руководители успокаивают себя тем, что до сева еще далеко, впереди много времени. Кто так думает, тот допускает непростительную ошибку. Ведь вывозка удобрений — работа трудоемкая и ее не свернешь за одну-две недели. Задача состоит в том, чтобы усилить эту работу, вести заготовку и вывозку удобрений ежедневно, вплоть до весенне-полевых работ. Каждый гектар пашни должен быть удобрен обильно.

Зам. редактора
С. Ф. МУРЫГИН.

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Новый художественный фильм

«РОДНАЯ КРОВЬ».

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

Прием объявлений в газету

«Красный маяк»

производится ежедневно,

кроме воскресенья.

Адрес и телефоны редакции: Псковская область, г. Опочка, Дом Советов (2-й этаж). Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям. Телефоны: редактора—105, зам. редактора — 185, отдела писем, секретариата и отдела сельского хозяйства — 77, бухгалтерии и корректоров — 18, типографии — 34.

Заказ 413

Опочечкая типография областного управления по печати

Тираж 7663